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                ΠΡΟΣ: ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ 

      (με την παράκληση να τεθεί υπόψη των συναδέλφων και των Διοικήσεων)  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΗΣ ΟΔΥΕ 
 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ  
ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

  
 Στις 16-3-2023 έχει προκηρυχθεί πανελλαδική απεργία απ’ την Εκτελεστική Επιτροπή της 
ΑΔΕΔΥ στην οποία συμμετέχει και η Ομοσπονδία μας. 
 
 Με το παρόν σημείωμα υπενθυμίζουμε τα εξής που αφορούν τον ορισμό και τα καθήκοντα των 
συναδέλφων που θα οριστούν ως προσωπικό ασφαλείας: 
 
 1. Ο Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών (Άρθρο 11 παρ. 6 
Ν. 4938/2022) ορίζει ότι:  
 «Σε περίπτωση απεργίας των δικαστικών υπαλλήλων, η διοίκηση της συνδικαλιστικής τους 
οργάνωσης, που έχει κηρύξει την απεργία, οφείλει να διαθέτει σε κάθε γραμματεία δικαστηρίου και 
εισαγγελίας τον απολύτως αναγκαίο αριθμό υπαλλήλων για την αντιμετώπιση εξαιρετικώς επειγουσών 
υποθέσεων». 
 Ειδικότερα, ο ακριβής αριθμός των συναδέλφων που ορίζονται σε κάθε δικαστική υπηρεσία ως 
προσωπικό ασφαλείας προβλέπεται απ’ την απόφαση (δείτε εδώ την απόφαση) με αριθμό 59/1991 του 
Πρωτοδικείου Αθήνας. 
 Η ΟΔΥΕ, με βάση τα παραπάνω, θεωρεί ότι ο ορισμός προσωπικού ασφαλείας ανά τμήμα, έδρα ή 
με οποιονδήποτε τρόπο που οδηγεί στην πλήρη λειτουργία της υπηρεσίας αποτελεί απεργοσπαστική 
τακτική. 
 
 2. Το προσωπικό ασφαλείας ορίζεται από τη διοίκηση ή με κλήρωση ή με ορισμό κατ' απόλυτη 
αλφαβητική σειρά. Εξαιρούνται από την κλήρωση ή τον ορισμό προσωπικού ασφαλείας όλοι οι εκλεγμένοι 
συνδικαλιστές (μέλη πρωτοβάθμιων, δευτεροβάθμιων και τριτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων) 
εκτός και αν δεν υπάρχουν άλλοι υπάλληλοι στην υπηρεσία που υπηρετούν. 
 
 3. Τα καθήκοντα του προσωπικού ασφαλείας περιορίζονται στις εξαιρετικά επείγουσες υποθέσεις 
και μόνο, όπως ο Ν. 4938/2022 ορίζει. 
 Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, την απόφαση του Πρωτοδικείου της Αθήνας 
και την πραγματικότητα που έχει διαμορφωθεί ως οιωνεί νομολογία, τα καθήκοντα είναι τα εξής: 
 
 Α. Πολιτικά και ποινικά ένδικα μέσα: Ακυρώσεις. Ανακοπές, εφ’ όσον παραγράφεται το δικαίωμα 
του πολίτη την ημέρα της απεργίας. 
  

Β. Ποινικές έδρες: Τα καθήκοντα του προσωπικού ασφαλείας περιορίζονται αυστηρά και μόνο 
στις περιπτώσεις που παραγράφονται εντός 2 μηνών από την ημέρα της απεργίας  δικαιώματα ή αξιώσεις 
των διαδίκων και της πολιτείας, ή οι κατηγορούμενοι είναι κρατούμενοι με την διαδικασία του Αυτόφωρου, ή 
έχουν θέσει τον εαυτό τους σε εκτέλεση της ποινής (αυτοπρόσωπη παρουσία, για ακύρωση, συγχώνευση, 
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ή αναστολή εκτέλεσης), ή συμπληρώνεται εντός 2 μηνών όριο (6μηνο - 12μηνο - 18μηνο) προσωρινής 
κράτησης. Σε καμία άλλη περίπτωση, ούτε στα αυτόφωρα που έχει αρθεί η κράτηση, ούτε για 
αναβολές δεν συμμετέχει το προσωπικό ασφαλείας.  
 Σύμφωνα με τα παραπάνω, το προσωπικό ασφαλείας δεν συμμετέχει ούτε στην εκφώνηση των 
υποθέσεων, διότι είναι έναρξη της διαδικασίας συζήτησης και έκδοσης απόφασης έστω και αναβλητικής, 
ούτε στην αναβολή των υποθέσεων ούτε στην απόφαση για διακοπή της συνεδρίασης για άλλη ημέρα. 
 Τα ίδια ισχύουν, κατ’ αναλογία, και στις υποθέσεις, εργασίες  και περιπτώσεις όλων των πολιτικών, 
ποινικών και διοικητικών δικαστηρίων και εισαγγελιών καθώς και εμμίσθων υποθηκοφυλακείων και 
κτηματολογικών γραφείων, στις οποίες το προσωπικό ασφαλείας συμμετέχει - ασκεί τα καθήκοντά του 
μόνο σε όσες υποθέσεις και περιπτώσεις που υπάρχει θέμα παραγραφής  το δικαίωμα του πολίτη ή της 
πολιτείας. 
  
 4. Το προσωπικό ασφαλείας έχει τα παραπάνω καθήκοντα μόνο όταν δεν έχουν προσέλθει 
συνάδελφοι να εργαστούν σε ημέρα απεργίας, δηλαδή όταν η συμμετοχή στην απεργία ήταν καθολική. 
Διαφορετικά, οι διοικήσεις των δικαστικών υπηρεσιών οφείλουν ν’ αναθέσουν όλα τα καθήκοντα 
και τις υπηρεσίες στους συναδέλφους που δεν απεργούν (μη εξαιρώντας τους Προϊσταμένους 
Τμημάτων ή Διευθύνσεων). Σ’ αυτή την περίπτωση το προσωπικό ασφαλείας παραμένει στην 
υπηρεσία αλλά δεν ασκεί καθήκοντα.  
 
(τα παραπάνω αποτελούν απόσπασμα απόφασης του Συνεδρίου της ΟΔΥΕ στο Λουτράκι και 
υπάρχει στη σελίδα της ΟΔΥΕ,  https://www.odye.gr/anak/100608a.htm ) 
 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΟΔΥΕ 

 
 

 Ο   Πρόεδρος                                                       Η Γενική Γραμματέας 
 
 

Γιώργος Διαμάντης                                                Μαριάνθη Μισαηλίδου 
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